



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月十八

22

星期五



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址：<http://www.632news.com> 邮箱：zzrbxwb@126.com 新闻热线：0632—3120637 天气预报：今天夜间到明天白天，全市天气多云转晴，偏北风转偏南风2~3级，气温-2~12℃。（枣庄市气象台昨日17时发布）

第12562期 今日八版 市中区域十二版

担当作为 狠抓落实 凝心聚力抓发展 先把经济搞上去

全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会召开
李峰出席并讲话 石爱作主持 梁宪廷宣读表彰决定 孙欣亮出席

本报讯 2月21日，全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会召开。市委书记、市人大常委会主任李峰出席并讲话，市委副书记、市长石爱作主持会议，市委副书记梁宪廷宣读《关于表彰2018年度全市新旧动能转换和城市转型工作先进集体和先进个人的决定》。市政协主席孙欣亮，市委常委王玉波、于玉、张兵、李伟伟、李爱杰、孟令兴、朱国伟出席。

会议表彰了2018年度全市加快新旧动能转换和城市转型工作先进集体、先进个人；副市长、滕州市委书记邵士官，市发展改革委、枣矿集团、联泓新材料科技股份有限公司负责人作大会发言。

李峰在讲话中代表市委、市政府向受到表彰的同志表示热烈祝贺，向为枣庄发展付出艰辛努力、作出积极贡献的广大干部群众和社会各界人士，特别是奋战在改革发展稳定一线的同志们表示衷心感谢。

他说，刚刚过去的一年，是我市发展进程中极不平凡的一年。一年来，我们坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期重大政治任务、把新旧动能转换作为“牛鼻子”工程、把实施乡村振兴战略作为重要抓手、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标、把抓好党建作为最大政绩，全市上下想发展、谋发展、抓发展的热情空前高涨，“先把枣庄经济搞上去”成为广大党员干部群众的广泛共识，“大美枣庄、未来可期”在全市人民心中产生了强烈共鸣。春节开班第一天，省委、省政府就召开全省“担当作为、狠抓落实”动员大会，向全省干部群众发出了担当作为的“动员令”，吹响了狠抓落实的“冲锋号”。枣庄要实现换道超车、加速追赶，“凝心聚力抓发展、先把经济搞上去”是头等大事，“担当作为、狠抓落实”是不二选择。

李峰就“凝心聚力抓发展、先把经济搞上去”讲了五个方面的意见：一是看齐抓落实的总航标。要以伟大思想指引方向，持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，准确把握蕴含其中的深邃思想、工作方法，解决重大问题、应对重大挑战、化解重大矛盾，以抓落实的具体行动把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为生动实践。要以“两个维护”坚定方向，进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，不断增强坚定“两个维护”的思想行动自觉。要以中央号召校正方向，确保党中央决策部署和省委工作要求在我市得到全面贯彻、结出丰硕成果。

二是提振抓落实的精神气。要在党性锻炼中涵养精气神，组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，引导党员干部悟初心、守初心、践初心，时刻保持想干事、会干事、干成事的激情，真正干几件让老百姓看得见摸得着的实事好事。要在对标对称中激发精气神，既要“沉下去摸活

每一个不曾起舞的日子都是对生命的辜负。干事要趁早，奋进正当时。让我们团结起来、携起手来，不辜负习总书记的号召、不辜负省委的期待，不负韶华、不负众望，就像即将入列的“枣庄舰”乘风破浪、勇往直前，勇做新时代“泰山挑山工”，为推动资源型城市创新转型发展、建设自然生态宜居宜业新枣庄而努力奋斗！



图为大会会场（记者 刘品 摄）

鱼”，找准自己的优势在哪里，更要“跳起来摘桃子”，设定一个“随便一跳摘不到，拼命一跃够得着”的高目标；要强化树标对标、达标夺标意识，“跳出枣庄看枣庄、跳出部门看部门”，通过坚持项目转、一切围绕项目干，只要是符合产业政策的项目，对枣庄长远发展有利的项目，都要不遗余力、全力以赴地招进来、引进来。要围绕打造乡村振兴齐鲁样板狠抓落实，以美丽乡村建设为抓手，在“找个好路子、创个好环境、选个好头羊、建个好支部、育个好乡风”等方面下功夫，让广大群众看到

新创造、产业集聚、基础设施激发新动能，努力把枣庄长远发展的基础打得更稳固、更坚实。要围绕招商引资、招才引智狠抓落实，一切围绕项目转、一切围绕项目干，只要是符合产业政策的项目，对枣庄长远发展有利的项目，都要不遗余力、全力以赴地招进来、引进来。要围绕打造乡村振兴齐鲁样板狠抓落实，以美丽乡村建设为抓手，在“找个好路子、创个好环境、选个好头羊、建个好支部、育个好乡风”等方面下功夫，让广大群众看到

实实在在的变化。要围绕防范化解重大风险狠抓落实，深入排查问题，健全完善快速处置机制，确保不发生影响全局的事件。

四是倡树抓落实的好作风。要力戒文风会风，今年各级的会议、文件、简报数量要减少1/3以上，报表材料压减50%以上，让各级干部从“文山会海”中解脱出来。要力戒形式主义、官僚主义，紧盯对贯彻中央决策部署和省委工作安排不敬畏、不在乎、喊口号、装样子的表现，严

肃查处空泛表态、应景造势、敷衍塞责、出工不出力等问题。要力推“一线工作法”，围绕在一线发现问题、在一线实施政策、在一线推进工作，采取“四不两直”方式，走到前沿、深入群众。各级领导干部当好一线“指战员”“施工员”，亲上“火线”、带头“冲锋”，真正成为一线的“主心骨”和领路者。

五是形成抓落实的强保障。要用好考核的“尺子”，创新“写实考核”机制，在赛场上考察干部，在生产一线识别干部，在项目现场历练干部，真正把敢扛事、愿做事，善干事、能成事的干部识别出来、使用起来。要挥起督查的“鞭子”，重实地、察实情、见实况，特别是对重大工程、重点项目进展情况，要看到位资金、看项目开工率、看形象进度和实物工作量，确保项目建设的速度、质量和效果；要严格执行审批备案程序，确保今年各类督查减少50%以上。要守住纪律的“底线”，严格政治纪律、组织纪律、廉洁纪律，确保在任何时候任何情况下都耐得住清贫、经得住诱惑、守得住气节。要亮出问责的“利器”，追究失职者、宽容失败者、严惩诬告者，着力营造干事创业、风清气正的良好政治生态和发展环境。

李峰最后说，每一个不曾起舞的日子都是对生命的辜负。干事要趁早，奋进正当时。让我们团结起来、携起手来，不辜负习总书记的号召、不辜负省委的期待，不负韶华、不负众望，就像即将入列的“枣庄舰”乘风破浪、勇往直前，勇做新时代“泰山挑山工”，为推动资源型城市创新转型发展、建设自然生态宜居宜业新枣庄而努力奋斗！

石作军就贯彻落实会议精神强调，各级各部门要以“工作落实年”为抓手，拉满弓、上满弦，凝心聚力抓落实，放开手脚干起来。要坚持“一切资源向项目集中、一切工作向项目聚焦”，结合“双招双引和重大项目突破年”活动和“百千企业招商工程”，凝心聚力抓招商、上项目，优化企业生产经营环境，积极谋划、落地、建成一批强基础、管长远、利大局的好项目。要把“施工图”分解到人，把“时间表”落实到天，各个环节压茬推进，各项要素全力保障，实现重点项目建设的新突破。要全力营造“落实是最好的担当、实干是最好的落实”的浓厚氛围，聚焦“先把经济搞上去”，当好“施工队长”，大力推行“专班推进法”“指挥部推进法”“点对点工作法”“一线工作法”，用实干担当助推新旧动能转换、高质量发展。各级各部门要抢抓时机，甩开膀子加油干，撸起袖子加油干，抓好重点项目建设、抓好企业帮扶、抓好政策落地，全力推动经济社会平稳持续健康发展。

市人大常委会、市政府、市政协、市纪委监委领导班子成员；市法院院长、市检察院检察长；市直各部门、各人民团体、各大企业主要负责人等出席会议。

（记者 李鲁）

枣庄市公开省级环境保护督察整改方案

本报讯 2月21日，枣庄市委、市政府公开了《枣庄市贯彻落实山东省环保督察组督察反馈意见整改方案》（以下简称《整改方案》）。2018年8月20日至9月10日，省第六环境保护督察组对枣庄市开展了为期一个月的环境保护督察。2018年11月14日，山东省第

整改落实。市委、市政府主要领导亲自审核把关，市委常委会会议、市政府常务会议、市政府专题会议专门研究整改工作，及时制定上报《整改方案》。目前，省委、省政府审核批准了《整改方案》，并明确要求，要坚决认真抓好整改落实。

（下转第四版）

鲁南时评

凝心聚力抓发展 先把经济搞上去 ——论学习贯彻全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会精神

本报评论员

昨日召开的全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会，回顾总结了去年的工作，明确了今后工作的发展方向和目标，鲜明指出“凝心聚力抓发展、先把经济搞上去”是头等大事，“担当作为、狠抓落实”是不二选择。全市各级各部门要认真学习贯彻落实会议精神，心无旁骛促发展、攥紧拳头抓落实，坚定跑出资源型城市创新转型高质量发展的“加速度”。

当前我们“凝心聚力抓发展、先把经济搞上去”面临难得的良好条件和机遇。去年以来，我们坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期重大政治任务，明确提出“5951”总体工作思路，为创新转型高质量发展明确了前进方向；我们坚持把新旧动能转换作为“牛鼻子”工程，为创新转型高质量发展奠定了物质基础；我们坚持把实施乡村振兴战略作为重要抓手，为创新转型高质量发展开辟了广阔空间；我们坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，为创新转型高质量发展营造了良好环境；我们坚持把抓好党建作为最大政绩，为创新转型高质量发展提供了坚强保障；全市涌现了一大批敢担当、善作为的优秀

干部，懂经营、重诚信的优秀企业家和肯钻研、勇创新的优秀科技工作者，为创新转型高质量发展建立最强支撑；最难能可贵的是全市上下认识高度统一、行动步调高度一致，想发展、谋发展、抓发展的热情空前高涨，“先把枣庄经济搞上去”成为广大党员干部群众的广泛共识，“大美枣庄、未来可期”在全市人民心中产生了强烈共鸣，形成比学赶帮超、干事创业、争先先进的浓厚氛围。

凝心聚力抓发展、先把经济搞上去，必须提振抓落实的精气神。态度决定一切，只要态度没有问题，干事就会有力，干劲就会有源。我们必须摒弃“他强任他强，清风拂山岗”的无所谓态度和自我安慰、自我陶醉的阿Q精神，认准的路就要坚持到底，看准的事就要坚决干到底。

（下转第四版）

市纪委监委启动2019年扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作

本报讯 近日，市纪委监委印发了《关于在2019年脱贫攻坚巩固提升阶段持续深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理的工作方案》，对2019年扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作进行了启动部署，坚决为打赢脱贫攻坚战保驾护航。

《工作方案》指出，2019年扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作是2018年至2020年三年专项治理方案的重要组成部分，肩负着“承前启后”的重任，最主要的任务就是往深里挖、往

深处做，把责任再压实、把工作做的再具体。要开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，提升到“讲政治的现实需要”“集中整治形式主义、官僚主义的重要抓手”“解决农村信访突出问题的突破口”的高度上思考和谋划。据悉，2019年专项治理重点关注三个方面的问题：贪污侵占、截留私分、挤占挪用、骗取套取扶贫资金等，以及扶贫项目分配安排、审核审批、检验检查中以权谋私、徇私舞弊、优亲厚友等问题；脱贫攻坚工作中搞形式主义、官僚主

义，不作为、慢作为、乱作为、假作为，敷衍了事、消极应付，甚至搞虚假脱贫、数字脱贫等问题；党委、政府贯彻落实重大决策部署不扎实、未保质保量完成2018年度脱贫攻坚工作任务，职能部门监管不到位、督促检查落实不够，纪检监察机关查处扶贫领域腐败和作风问题不力等问题。

为保证2019年脱贫攻坚巩固提升阶段的各项切实落到实处，市纪委监委明确多项具体工作措施，

（下转第四版）

全市加快新旧动能转换总结表彰暨“工作落实年”动员大会精神（图表）

详见第二版

企业家坐上主席台

详见第二版

